



歌唱祖国 文明郑州

郑州中学附属小学 杨馨怡

最真爱国心 最美爱国情

祖国的变化日新月异,祖国的强盛感谢有你!少年强则国强。青少年肩负着实现中华民族伟大复兴的中国梦,他们从家乡的变化、身边的人和感动的事儿抒发了浓浓的爱国心、强国志、报国情。让我们看到了年少有为、意气风发的豪情,祖国有“你”,未来可期!

我爱我的祖国

祖国你高山巍峨,祖国你大河广阔,祖国你又风姿婀娜。走在祖国大地,我的心中无比自豪:巍巍泰山是你高昂的头颅,绵延万里的长城是你铁骨铮铮的脊梁,奔腾不息的长江黄河是你的血液……

行走在祖国山水间,我又感觉祖国是一堵长长的墙,墙上写着泱泱华夏五千年的文明,也写着耻辱,写着枪声,但我觉得写得更多的还是我们取得举世瞩目的成就,两弹一星,神舟飞天;写着钟南山爷爷与病毒赛跑,与生命赛跑;写着李兰娟奶奶带领自己的团队逆流而上;写着在疫情中,各个岗位的英雄用执着和坚守诠释着“团结凝聚希望,热爱祖国,奉献祖国”的信念。

借用钟南山爷爷的一句话“生逢盛世,定不负盛世”,在这样一个

管城回族区银莺路小学 申浩宇

点评:爱国是我们一直以来永恒的信仰,文章字里行间透露着对祖国的热爱,开篇气势恢宏,语言真挚,有很强的感染力。

谢谢您!祖国母亲

我生长在一片辽阔又美丽的土地上,她的名字叫中国。在这片土地上有很多的炎黄子孙,我们都热爱着我们的祖国。

2020年的春节与众不同,新冠肺炎疫情侵袭了我们的祥和中国年,钟南山院士挺身而出,他84岁,是个头发花白的老爷爷,本来他应该像我的爷爷一样在家打牌、下棋、看电视……可他顾不上一切地冲到最危险的医院,去指挥工作。他是伟大的人民英雄,用自己的生命热爱着我们的祖国,我们要向他致敬,向他学习!

还有一群人也是我们的榜样,每当有人偷东西的时候,每当需要维持秩序的时候,每当有危险的时候,这群人就会出现,他们就是警察叔叔,他们不怕危险,不怕辛苦,用热血爱着我们的祖国,我也要成为像他们一样的人,保家卫国。

在这片土地上还有很多很多同样伟大的人们,正是这些人的奉献让我们的祖国更加繁荣富

强。而这么强大的祖国又孕育着我们这些祖国的花朵,坐在这么明亮的教室里,听着老师娓娓动听的讲课声音,这一切都要感谢我们的祖国,因为她的欣欣向荣,才有了我们的幸福生活,我一定要好好学习,长大报效祖国!

我爱我的祖国!愿我的祖国山更绿,水更清,国力更强盛!

中原区航海西路小学 白煜舜
辅导老师 杨彩虹

点评:文章感情饱满,行文流畅,小作者通过钟南山院士和警察叔叔,写出了国家和个人的关系,且抒发了爱国志,民族情。

一封特别的来信

“国庆”“中秋”双节,八天的超长假期,一封贴着邮票的来信,让我的假期有了一番特别的味道。

信来自那位既熟悉又陌生的姐姐。熟悉,因为我们已经相识了三年,陌生,因为我们从未见过面。她出生在一个偏远的小村庄,很小的时候,爸爸生病去世,妈妈也远走他乡,丢下她和年迈的奶奶相依为命。面对生活的艰苦,姐姐自力更生,边干农活,照顾奶奶,边努力读书。功夫不负有心人,姐姐考上了镇上的高中,是村里唯一考上高中的孩子。然而不多的学费却让家里雪上加霜,她即将面临辍学。

那年,参加扶贫走访的妈妈遇到了这位姐姐。多年资助贫困山区孩子上学的妈妈,这次又动了心……拍下一张照片发给我,照片上是一双眼睛,明亮有神,充满了期待。三年前的我,九岁,已经不是小孩子了,记得那晚我翻出自己的压岁钱,数完钱我激动地说:“妈妈,我愿意帮助姐姐上学,我刚才数了数我的压岁钱,有好多多呢!”妈妈微笑着点点头。

来信和以前一样,开头总是那句“谢谢亲爱的小妹妹”。信里说,这些年,村子里一直在扶贫。今年,奶奶被安排到村里的敬老院,她也可以安心地开始高三的学习了。她一定要考上大学,将来学成归来,带动更多的人学知识、脱贫致富。如果考上大学,村里会资助她学费,她也要勤工俭学,以后就不用再给她寄学费了。

“妹妹,是你的帮助,让我有学上;是你的帮助,让我看到了希望。”这三年,从跟着妈妈去汇款,到自己会写汇款单;这三年,从妈妈读来信,到自己用心地体会每一封来信;这三年,从看着街道城市的变化,到感受祖国的日新月异。看完姐姐的信,我哭了,咧着嘴巴开心地哭了。

金水区纬一路小学 谢璟雯

点评:一封纸质的来信引发了小作者对三年前事情的回忆,文章选材特别,在脱贫攻坚收官之际,从小事中感受祖国的伟大,以小见大,笔法细腻,流露出真情实感。

有国才有家

从小我从电视和书本上就知道,我们的祖国叫“中华人民共和国”。她有五十六个民族,五十六个兄弟姐妹是一家,五十六种语言汇成一句话。

随着我长高长大,知道中国有那么美丽的河山,那么悠久的历史,那么绚烂的文化:故宫和长城——规模宏大,气势磅礴;泰山和黄河——风景秀丽,宏伟壮观;造纸术、指南针、火药、印刷术四大发明——我们中国人的骄傲。沿着黄河与长江的源头,漂流而下,过壶口,走三峡,奔大海。在河西走廊、华北平原,我看到祖国的富饶与辽阔,看到祖国千里马殷日夜兼程的超越;在长江三角洲、珠江三角洲,看到祖国繁荣的霓虹灯日夜闪烁,灿若银河……

2020年新冠肺炎疫情悄悄蔓延,有很多白衣天使奋战在一线,有的天使折断了翅膀,我热泪盈眶。还有更多的无名英雄默默坚守着自己的岗位。我感恩他们的付出,他们是我学习的榜样。如果没有他们,哪来平安一方?!祖国啊,我多么希望你能快快长大。在祖国需要我的时候,我可以奋勇向前,保护着你,我的祖国妈妈!保护着我们的国家!因为我深深知道:没有国,哪有家?我们青少年是祖国的将来和希望,少年强则国强!我们要从小树立远大志向,学好知识,长大才能更好报效你——祖国!

每当我看到冉冉升起的五星红旗时,我的心情都无比激动。祖国啊,妈妈!妈妈啊,祖国!我爱您!

惠济区艺术小学 郭锦洋
辅导老师 闫玉凤

点评:少年强则国强。中国梦是我们共同的梦,我们生在中国,长在中国,祖国把我们紧密地团结在了一起!从作者的文中能够感受到其作为青少年满满的自豪感和使命感。



少年强 则国强
金水区工人第一新村小学 王铭辰
辅导老师 时尹航

年华似锦“美”在心

今年的国庆节,除了感谢祖国,我还要感谢在国家危难时期挺身而出的钟南山爷爷、身患新冠重症但仍然奋战在一线的张定宇院长、逆行而上的白衣天使和无私奉献的志愿者,他们让我明白什么才是真正的生命缔造者,什么是“最可爱的人”,什么是中华“美”。

今年特殊的一年,在疫情最严重的时候,医护人员逆流而行,奔赴前线,为全国人民筑起了最为坚实的城墙。这样的品质对于我们来说,难道不美吗?正是因为他们身上那种舍己为人的美德,我国疫情才能在短短几个月时间里得到很好的控制。我们要感恩新时代的中国,感恩新时代的英雄,因为有你,我们才平安!

“恰同学少年,风华正茂。”今天,对于新时代少年的我们来说,努力学习取得好成绩,也是一种美。所谓的美,它是一种精神上的寄托,绝不是肤

浅外表上的美。世间因为有美的存在,世界和平才有可能到来;因为有美的存在,我们的社会才安稳下来;因为有美的存在,我们才能幸福地生活。为了让祖国更美好,让我们把美传播下去吧!

管城回族区创新街小学 袁欣冉
辅导老师 田艳艳

点评:笑看今朝花开放,尔等恰逢好时光!汝若存心善念根,必定未来好栋梁。在小作者笔下,我们看到了新时代少年的力量,少年奋起,则国奋起,加油,少年!

小文具 大变化

暑假里,爸爸妈妈带我回到乡下老家,见到了思念许久的爷爷、奶奶。写作业时,奶奶像发现新大陆一样,拿起我的文具袋,左瞧瞧,右摸摸,不时地说:“老头子,快瞧,咱孙女的小布袋真俏。”

爷爷咳了一声,“没见识的老太婆,这可是装笔用的。”我连忙拉开笔袋拉链,向他们展示:“奶奶,您别看它个头小,里面容量可大呢!瞧,这一层是固定各种笔的,这一层最宽敞,可以装三角板、直尺、橡皮!而且里外全是帆布的,特别结实耐用!”

爷爷边听边点头:“现在的孩子真幸福啊,我小时候装笔的袋子,还是母亲用做衣服剩下的边角料给我缝制的。”

“啊?那么简陋,怎么能用呢?”我好奇地问。

“噢,丫头,奶奶以前连饭都吃不饱,更别提上学

了。”爷爷连忙补充,“是啊是啊,当时班里的同学还用装药水的纸盒子装铅笔呢!”我真是难以置信。

爸爸走了过来:“你这个调皮可是泡在蜜罐子里长大的,哪能体会到哇!”“老爸,你们小时候是什么样的?”“我们上学时用的是铁皮文具盒。一次上课,我不小心把文具盒给碰掉了,安静的教室里‘咣’一声。老师盯着我看,把我吓得脸红心跳。”哈哈……爸爸平时像只大老虎,原来也有害怕的时候啊!

这时全家已经热烈地讨论起来,而我的思绪不禁飞到了未来。那时,人们的生活水平越来越高,祖国母亲更加美丽繁荣。而我,已经成了一名著名设计师,我设计的文具盒,既能根据心情变换表面图案,又能录下老师讲课的内容便于复习,既能播放各类故事让你开心一笑,又能成为无所不知的微型电脑……这个闪闪发光的梦想,将指引我在学习的道路上更加努力,发愤图强!

郑东新区艺术小学 刘禹希
辅导老师 刘金菊

点评:一个小小的文具盒引发了一场热烈的讨论,而这正折射出了祖国日益强大的不争事实,文章末尾,小作者信心满满,畅想未来,期待祖国更加美好的明天!

一个村庄的变化

裴家村,河南汝州一个普通的小村庄,那里便是我的家乡。

上网查询,介绍裴家村只有很简单的一句话:“裴家村环境优美,英才辈出,物产丰富,历史悠久。”其实很久以前,这里环境并不幽美,甚至有点贫瘠。村子东西坡遍地都是石头。乡亲们常年在石头里“扒食”,遇到旱灾草木不长,连野生小动物都饿得“趴下”。

村子不大,只有两千多口人。但据老人们说,村里每年都会出十多名大学生,他们毕业后在全国各地工作,在各行各业报效国家。前些年,裴家村被认定为河南省级贫困村,党和政府对裴家村扶贫的力度很大。政府每年都会投入近百万元用来改善村容村貌,为村里购买农机,帮村里乡亲发展种植业和养殖业等。相关部门派来驻村书记,帮助乡亲们脱贫致富。还专门设立了奖学金,对村里考入大学的

学生每年给予五千元至二万元不等的奖励。

当然,如果你与村里老人们聊天,还会知道裴家村更多的故事,这些故事对生活在这里的每一个人都有着特殊意义。裴家村是中国一个很普通的村庄,问起这个小村庄的变化,大家都说村里的变化可大了!

二七区陇海中路小学 裴浩然
辅导老师 付艳瑞

点评:一个村子里有一个中国。千家万户都好,国家才能好。小作者在文中娓娓讲述的家乡变化就是浓浓的爱国情怀,感情真挚,形式新颖。

参观郑东新区

在电视上,我经常看到郑州市郑东新区的那种宏伟气派、美丽壮观。

就在上个双休日,爸爸对我说:“咱们到郑东新区去看一看吧!你不是老是说没去过吗?”听到爸爸这么一说,我高兴地跳了起来:“爸爸!您真是太好啦!”

我和爸爸乘坐公交车来到了郑东新区。哇!这地方实在是太美啦!和电视上的画面一模一样,纵横交织的立交桥像一条条腾飞盘旋的巨龙;宽广的街道两旁高楼耸立直插天空,不少高楼上还悬挂着五彩缤纷的彩带;街道两边青青草地上栽种着各种造型的树木,有些树上还盛开着朵朵的鲜花,散发着一股清香的气息。人走在这里简直是走进了一个美丽的大花园。

郑东新区不仅风景如画,而且各种各样的建筑物也是别具风格,“大玉米”“大圆楼”“尖子楼”等迷人眼球,我站在那里足足看了半个多小时,那些能工巧匠的设计真是巧夺天工。爸爸还带着

我围着如意湖转了一圈,只见湖水清澈见底,里面成群的鱼儿在欢快地游荡着,让我仿佛来到了海边一样。

啊!美丽壮观的郑东新区,看到了你,我就仿佛看到了祖国这些年来的新气象、新风貌、新变化,更加坚定了对祖国热爱的信心、信念。作为一名中学生,我更要努力完成自己的学业,立志长大后成为祖国需要的人才,为建设伟大的祖国贡献自己的一份力量。

郑州市第五十七中学 梁义嵩
辅导老师 李朝云

点评:文章语言流畅,观察细腻,联想丰富,感受深刻。通过对郑东新区的参观,联想到了祖国的新变化新面貌,进而加深了对祖国的热爱之情。

“厉行节约”主题征文

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”这句诗我们早已倒背如流,“静以修身,俭以养德”,节约虽有限,万合是十石,滴水汇成河,粒米攒成筐,人人行动,处处节约,争做“光盘行动”的倡导者、志愿者、践行者,为社会贡献自己的一份力量。

作为正在践行“光盘行动”师生中一员的你,有什么好的想法和建议?在参与过程中,有怎样的感受和理解?欢迎来稿畅谈。

要求:字数在500~800字之间,请注明学校、姓名,发送至《郑州教育》信箱:zzjyjk2016@163.com。